

La Voz de Alicante

Jueves 13 de Diciembre de 1906

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año III
En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25.
Número suelto, 5 céntimos

REDACCION Y ADMINISTRACION
SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 124
Apartado n.º 25

Núm. 844

Diario de un reporter

Hemos estado sobre un volcán y no nos hemos enterado de nada. Alemania, la pérdida Alemania quiso apoderarse de Fernando Póo, arrojándonos del occidente africano.

Por lo visto el destino nuestro es el de ser arrojados de todos los orientes y occidentes conocidos. Una casa alemana, en complicidad con el Gobierno de su país, pensó establecerse en nuestras islas del golfo de Guinea, y una vez allí, buscar querrela al gobernador de la colonia, para dar lugar a que una escuadra alemana interviniera, echándonos bonitamente del país, por vagos y por tontos.

Yo no sé si el plan hubiera llegado a realizarse; pero que lo hubiéramos tenido bien merecido; jeso, no hace falta decirlo! Si señor, lo merecemos y si yo fuera valiente y me atreviera a citar a Carducci, lo probaría, aunque luego me dijese por ahí cuatro atrocidades bien dichas.

¿Qué hacemos nosotros en Fernando Póo? El oso. O sea, lo mismo que hacemos en el Muni; lo propio que venimos haciendo en Ceuta, Melilla y el Peñón; lo que hicimos hasta hace poco en Cuba y en Filipinas; lo que nuestros abuelos hicieron en Flandes, en Méjico, en el Perú, en Italia, en todas partes donde sentamos la pecadora planta.

Es una desdicha lo que nos está sucediendo a los españoles desde que los hubo en el mundo. Hemos conquistado un Imperio mayor que los de Alejandro y Catomagno juntos y en una pieza; pero no hemos sabido qué hacer con ese Imperio, y allá se lo llevó la trampa, muy bien llevado, para enseñarnos que a pródigos y a muchachos todo se les cae de las manos.

Ahí al lado, tabique por medio, como decía Correa, tenemos a los franceses. Los españoles copiamos de ellos las modas del vestir, las novedades políticas y hasta el modo de hacer literatura. Todo lo malo que tienen. Pero no nos ha dado por copiarles el sistema de guardar las conquistas, y así les luce á ellos el pelo, tanto como á nosotros se nos va cayendo, hasta quedarnos calvos y más raídos que pelota de vaqueta.

Ahí está lo de Marruecos, ocupando en los periódicos una docena de líneas, al lado de los reclamos del petróleo Gal y del debut de la «cantora» la Guachindanguita. En cambio todos los colegas dedican lo mejor y más copioso de su

lectura á comentar la conferencia de Moret y Canalejas sobre el proyecto de Ley de Asociaciones.

Les digo á ustedes que esta nacioncita es de lo más sandunguero que puede haber en el mundo. Y luego llega la catástrofe y toda la gente se asombra y busca sobre quien descargar las responsabilidades, sin reparar que somos todos los que tenemos la culpa de lo que nos sucede; que nos tenía que suceder con arreglo á la más estricta justicia y que nos merecemos todas las palizas y todos los chascos que nos quieran dar, porque sobre ser unos pobres tontos que no servimos para arreglar nuestros asuntos propios, todavía andamos pensando en arreglar los ajenos, sin que nos sirvan de ningún encamiendo las desdichas que esta locomanía ha hecho llover sobre nosotros.

EL ARTE DE LA VIDA

No puede dudarse de que hay un arte de la vida, ni de que son muy pocos los que saben practicarle.

Declaro que no soy de estos pocos; pero á veces se me ocurre discuirir sobre este asunto.

Yo pienso que el Arte de la vida existe, ante todo, que cada cual sea el artífice único de la suya. Por lo menos, que esta especie de representación escénica en que la vida consiste, sea dirigida exclusivamente por nosotros mismos. En ningún caso debemos de abdicar este poder. Las demás figuras se han de mover, no precisamente á nuestras órdenes, pero sí conforme á nuestro plan. Parece, que como no mandamos en las gentes que nos rodean, no nos ha de ser posible repartir el papel que queremos en la comedia de nuestra vida; mas, si no mandamos en ellas, y en nuestra mano está elegir, de aquel largo papel que cada prójimo recita por su cuenta, los pasajes que mejor nos sirvan para ir hilando nuestra obra.

Del maldiciente, por ejemplo, no tomaremos su maldad, ni audaremos pendientes de si murmurará ó no de nosotros, porque eso fuera confiarle la dirección de escena; pero tomaremos de su murmuración lo que convenga á nuestra enmienda, y así, aunque no quiera, nos servirá él á nosotros, y le daremos el papel de consejero inconsciente.

Esta interior libertad é independencia, este prescindir de los demás para compo-

ner nuestra gran obra, no excluye en modo alguno el amor ni el sacrificio; excluye solamente la esclavitud. E importa aclarar esto, porque de otro modo podría parecer que dábamos por modelo de vida artística la del egoísta. Mal podríamos, porque el egoísta no compone por sí mismo su vida, sino que da á los demás tal intervención en ella, que casi queda anulada su propia colaboración. El egoísta huye á los hombres: no está tranquilo ni arregla á gusto su vivir si no están lejos y le dejan en paz, en lo que él llama paz. Y tan esclavó de la gente es el que á toda hora la busca como el que la huye á toda hora.

El egoísta es, en fin, un apasionado; siente con vehemencia la pasión de sí mismo, la de no tener pasiones, y esto no por virtud, sino por vicio y mala entraña, porque no teme de ellas que le dificulten el libre vuelo del alma hacia Dios, sino que le alteren su preciosa salud y hagan mella en su bolsillo.

Es un apasionado, y el arte de la vida repele, como cualquier otro arte, toda exageración, todo movimiento desordenado que pueda romper la divina armonía en que el arte consiste.

En una comedia novísima, primorosa, literaria como todas las de su autor, un personaje, que deliberadamente se lanza sin freno á arrostrar todas las pasiones, dice que va á «vivir su vida». Y me parecía á mí, escuchándole, que no estaba bien aplicada la frase, y que á lo que iba era á vivir la vida de los demás, á vivir todas menos la suya propia, y que aquella vida, que se intentaba presentar como intencionalmente artística, no iba á tener arte ninguno, aunque tuviera nada escaso, merced á la habilidad é ingenio de su autor.

Vida que no es ordenada no puede ser artística. Precisamente el arte es todo el orden, proporción y mesura. Por qué, si tenemos cabeza de ángel, hemos de agarrarnos pies de inmunda bestia, contraviendo el precepto del clásico?

Todo arte tiene algún modelo que imitar, alguna obra en que el autor casi tocó la meta del ideal. El arte de la vida tiene uno perfecto y acabado. Supongamos que Dios hubiera tenido á bien pintar un cuadro, labrar una estatua ó componer un poema, y convendremos en que Apelles, Fidias y Homero no parecerían lo insuperable artístico, como hoy parecen. Pues bien, si Dios no se ha dignado realizar ninguna de esas obras humanas, se se ha

dignado vivir una vida de hombre, la cual claro está que tendrá que ser la más artística.

Y, sin embargo, hay mil gentes dotadas por Dios de un ánimo generoso y de un agudo entendimiento, que andan buscando hacer artística su vida, y que no consiguen sino hacerla infeliz y disparatada.

Es que la van dibujando de memoria, al azar de su capricho, sin cuidar nunca de estudiar el modelo, el tipo perfecto de la vida humana, que es Cristo.

No la dan unidad, que es condición esencial en la obra de arte. Así como un buen cuadro ha de estar iluminado por una luz sola; y con sujeción á ella han de entonar sus matices al parecer más opuestos, así este cuadro de nuestra vida ha de tener unidad de luz; dentro de la cual quepan sin desentonar ni acritud el pesar y la alegría; extremos de color es la gama del corazón humano.

En esta pintura la luz ha de venir siempre de lo alto, único punto de donde puede emerger Dios, que es la luz; ha de extenderse en fin, sobre nuestra vida su santa influencia, si queremos que nuestra vida tenga algún arte.

ENRIQUE MENENDEZ

Las señoras católicas y D. Alfonso

Una comisión de damas de la aristocracia, presidida por la ilustre duquesa de Bailén, estuvo el viernes en palacio para presentar á D. Alfonso el mensaje que, autorizado por más de 30.000 firmas, elevan al Trono las señoras católicas de ley de asociaciones.

D. Alfonso, por cierto solo, recibió en su cámara á las comisionadas, y lo que sucedió, según referencias del Heraldo de Madrid, que estima exactísimas, fué lo siguiente:

Dijo la duquesa de Bailén:

«Señor: Esta comisión, que representa el modo de pensar y de sentir de las señoras católicas de Madrid, acude á Vuestra Majestad en súplica de que no prospere la ley de asociaciones y tiene el honor de elevar á Vuestra Majestad los fundamentos de su pretensión suscriptos por multitud de firmas y espera de Vuestra Majestad se digne prestar su atención á asunto de tanta transcendencia.»

La duquesa de Bailén se extendió luego en diversas consideraciones, que el

rey hubo de escuchar con gran atención, como si no tuviese conocimiento del asunto.

El rey replicó en los siguientes términos:

«Señoras: Yo las recibo con mucho gusto y comprendo bien lo que desean y lo que quieren decirme. Soy católico fervoroso como ustedes; pero puedo hacer muy poco en el asunto de que se trata, porque yo, ante todo, soy rey constitucional y son las Cortes, por iniciativa ó de acuerdo con mi gobierno, las que resuelven sobre asuntos nacionales. Lo que yo puedo hacer y haré es entregar á mi gobierno esta exposición mañana mismo, para que resuelva lo que estime procedente.»

Heraldo de Madrid, por su parte, añade que las señoras salieron muy contrariadas de la visita.

Y se comprende.

D. Alfonso es católico fervoroso, según dijo.

Pero ante todo es rey constitucional. Y como tal, nada puede hacer en favor de la Religión, ni de las justísimas y cristianas pretensiones de las señoras católicas.

Su gobierno anticlerical es el que ha de resolver lo que estime procedente.

LO DEL P. LUDOVICO

Cuarenta y ocho horas han necesitado El Pueblo y el Heraldo de Alicante, no para responder á la excitación y ruego que les dirijimos el lunes último, sino para embestir de nuevo contra nosotros, contra los católicos, contra la Iglesia y has el repertorio de sus insultos, de sus despalantes, de sus blasfemias más horribles, reproduciendo añejas invenciones de la impiedad, mil y mil veces contestadas y deshechas, y concitando contra nosotros las iras del pueblo, en cuyo trabajo digno y honrado se distingue especialmente el Heraldo que procediendo con la táctica en él acostumbrada y falseando descaradamente los hechos y nuestras palabras, trata de hacer creer á sus lectores que nosotros insultamos al pueblo de Alicante, y calla que siempre, desde el primer momento, hemos dicho que el pueblo de esta querida ciudad fué ajeno á la punible algarada del día 6, porque es honrado y cualesquiera que sean sus opiniones sabe ser respetuoso con las de los demás.

Pasamos por alto y hacemos gracia á

IMPORTANTES DISCURSOS

83

trataba nada más que de la supresión de algunas Diócesis, con lo cual se haría una economía de un millón escaso de pesetas, que sería la tercera parte de lo que los pueblos perderían al perder á su Obispo, el Seminario y las demás cosas que son su natural cortejo. Yo propongo nada menos que la cesión de lo consignado en el Concordato, sólo con la condición de que hombres tan fervientes católicos como el señor conde de Romanones no presenten Obispo, ni Canónigos; pero yo lo hago, claro está, ya lo comprenderá S. S., para evitar que después los adversarios, al ver todos aquellos que se nombren, no crean que ejercéis vosotros en favor nuestro un patronato tal que resulte como representación de nuestras ideas en los que ocupen las Diócesis; yo no lo hago más que por interés de la Iglesia (El Sr. Soriano: Nada más), y digo: ella es libre, la declaro independiente.

El mismo Pío IX, en los artículos del Concordato, trató de establecer la independencia económica de la Iglesia; era su idea fija, clara, permanente, y quería que la Iglesia estuviera autorizada para contratar con los pueblos, con los Municipios y con las provincias. De modo que si quisiese sacar una deducción, diría: es que lo que falta para esos 32 millones lo pueden pagar las distintas regiones de España, porque no teniendo ya el patronato el Estado, ellas indirectamente pueden hacer que se nombre y se designe á los que sean de su propio

82 FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

porque en ese caso podría administrarse la Iglesia por sí misma sin necesidad para nada de la intervención de las oficinas públicas.

Si vosotros cedéis el patronato eclesiástico, si vosotros renegáis de la presentación de los Obispos y Canónigos, nosotros no tenemos inconveniente en deciros que, teniendo en cuenta los 11 millones de renta que calculaba el Sr. Azcárate y los productos de la Bula, podéis hacer una economía de más de 15 millones. Pero, es claro, que al pediros á cambio de esa cesión el Patronato, no me había de limitar á una petición tan cándida.

Esos 15 millones sobrantes (porque si no llegasen lo de las láminas ni todo lo demás para cubrir las necesidades de la Iglesia, lo restante los católicos lo cubriríamos con una suscripción permanente en todas las parroquias de España, gozosísimos de dar nuestro óbolo, aun los que somos pobres, con tal de ver á nuestra Madre libre del patronato de un Estado que no defiende sus derechos) queremos que pasen á ser fomento de la agricultura y de la industria nacionales, con una sola condición, á saber: que los Parrocos y los Obispos sean los que inspeccionen, nada más que como presidentes, las Juntas que han de dar anualmente esas cantidades á la agricultura y á la industria. ¡Aceptáis la proposición?

El Sr. Sagasta ofreció en otro tiempo que se cumpliría íntegramente el Concordato, y con eso

IMPORTANTES DISCURSOS

79

tra ellos, pero aunque lo intentara, no me negaría su testimonio seguramente, con el que aumentará la firmeza de la creencia de los señores diputados al oír y escuchar mis palabras. Me refiero al señor Azcárate y á mi querido amigo el Sr. Andrade.

Testimonio de Azcárate

Cuando se discutió el último presupuesto presentado por el Sr. Maura, que no llegó á ser aprobado, al tratarse de la Sección referente á Gracia y Justicia, pronunció un discurso muy interesante el señor Azcárate, y le contestó en otro, por cierto muy notable, mi querido amigo el Sr. Andrade. Y en su discurso el Sr. Azcárate, tomando como base uno de los cómputos, que yo creo que no es el más exacto, porque los he visto y examinado en los trabajos de Alvarez Guerra y Ganga Argúelles y en las últimas discusiones del año caarenta y tantos en el Senado (pero lo tomo como el verdadero), me parece que el producto de esos bienes importaba algunos cientos de millones y que con la renta de ellos podría tener la Iglesia unos 11 millones, creo que no llegarían á 12. ¡No es verdad, señor Azcárate? (El Sr. Azcárate: Esa es la renta que podrían producir los valores en que se invertiría ese dinero.) Venían á ser unos once millones y pico.

Reconoció el Sr. Azcárate entonces que era legítima esa renta y que no tenía inconveniente en que el presupuesto de la Iglesia se limitase á estas

esos periódicos de todo su desenfadado vocabulario, de sus impiedades y de sus ofensas á nuestra Santa Religión, porque no hemos de convencer á quienes más que en la cabeza tienen el daño en el corazón, porque no es ese el objeto en que hoy nos hemos de ocupar y porque ocasión tendremos de refutar errores vulgarísimos que solo los sustentan hoy los que nutren su inteligencia con las miserables enseñanzas que se desprenden de las novelas sensacionales á perra grande y aun chica la entrega y de los folletines efectistas y espeluznantes de los rotativos.

Mas antes de entrar en la materia propia del presente artículo, complemento y término del que á este asunto dedicamos hace cuatro días, debemos hacer constar que es falso de toda falsedad hayamos calificado como el *Heraldo* nos atribuye, de gente bodegonaria, golfos, desocupados é incultos á todos los que formaron la manifestación del jueves último. No hemos dicho eso y la insana intención del *Heraldo* bien se deja ver y esta apreciación suya que literalmente tomamos de sus palabras, se contradice con las mismas que de nosotros copia. Dijimos y así lo reproduce, que la manifestación comenzó por una ó dos docenas de golfos, se engrosó con los desocupados que á esas horas pululan por las calles, los contertulios de tabernas y cafés á cinco céntimos la taza y *buen número de curiosos*. A nadie hemos calificado de bodegonario ni de inculto y al consignar la participación de *buen número* de curiosos en lo que hacíamos estribar el mayor contingente de manifestantes, no los hemos calificado.

Mas claro, no hemos dicho que todos los manifestantes fueran golfos y desocupados, pero sí que golfos y desocupados fueron los que la iniciaron y solo golfos debieron ser los autores de las pedradas y desaforos que se cometieron, de cuyos actos de barbarie siempre hemos considerado incapaz al honrado pueblo de Alicante.

Y sin más ocuparnos de estos particulares, pero dejando ratificado cuanto acerca de ellos hemos dicho, que no ha podido ser refutado, pasamos al asunto con la predicación del P. Ludovico. El P. Ludovico ha sido el culpable de todo lo ocurrido por las intemperancias de su predicación al decir de *El Pueblo* y el *Heraldo* y éste llegó hasta poner en sus labios frases y conceptos á los que hemos expuesto la negación más rotunda que ha quedado incontestada. Recelosos de que ni los redactores ni inspiradores de uno y otro periódico hubieran oído al P. Ludovico, porque de haberlo oído no podían decir lo que de él decían, les invitamos á que manifestaran qué materias había tratado el sabio carmelita, cómo las había desenvuelto y en qué asunto ó con qué ocasión había inferido al pueblo de Alicante los agravios que se le atribuyen. Y con efecto, *El Pueblo* y el *Heraldo* se callan como muertos acerca de este

punto, que es el capitalísimo del asunto y solo el primero se limita á decir que las palabras del religioso «mortificaron el espíritu de libertad que hoy predomina entre los españoles cultos y sensatos y que sus frases negaban que en la política de hoy existiese la honradez y el decoro». Aun cuando fuera cierto que el predicador hubiera mortificado el espíritu de libertad que hoy predomina entre los españoles cultos y sensatos (y muchos que no lo son) y que hubiese negado que en la política de hoy existiese honradez y decoro, ¿qué ofensa hay en ello para el pueblo de Alicante?

La propia confesión de *El Pueblo* nos da ya resuelto el asunto. La protesta no ha partido de la honrada masa alicantina que ni en poco ni en mucho ha podido sentirse agraviada por el P. Ludovico. La protesta y la algarada han salido de más estrecho recinto que el *Heraldo* y *El Pueblo* conocen perfectamente y nosotros también.

Ni *El Pueblo* ni el *Heraldo* han oído al P. Ludovico; convictos quedan de ello y á más confesados, pues mientras uno le atribuye unas frases, rechazadas por falsas, el otro le atribuye otras distintas igualmente inciertas. Ambos hablan por boca de ganso, como nos temíamos, y sin otros estímulos ni motivo, por tanto, que su pasión sectaria.

El tema dominante de la predicación del P. Ludovico era la oración como medio de alcanzar las gracias del Altísimo, agradecer los beneficios recibidos y levantarse el hombre y la sociedad de las inmensas caídas que viene dando. De esto nada oyeron *El Pueblo* ni el *Heraldo*, ni de lo demás tampoco. Por eso tienen la frescura y el desahogo de decir que su predicación no tuvo nada de religiosa.

Al tratar el último punto el día de la asonada, decía el P. Ludovico «no importa ahora saber de donde ha caído el hombre, sino donde ha caído», y tomándolo de una lacónica y profundísima frase de San Agustín, añadía: «el hombre ha caído en sí mismo» sentencia que envuelve todo un tratado de moral y sociología cristiana, porque entregado el hombre á sí mismo, roto todo freno y ligadura con Dios, del fondo de sus pasiones en sus debilidades y todas las faltas individuales y colectivas ó sea de los hombres y de los pueblos. Y cuales son hoy las principales caídas del hombre? El P. Ludovico lo dijo tomándolo del inmortal P. Félix; gloria imperecible del pulpito francés; caída del genio, caída del carácter, caída de la pureza de las costumbres; y al exponer cada una de ellas, ó sea el arte sin Dios, los hombres tornadizos y volubles sin fe en los ideales, y la humanidad entregada al más grosero y repugnante naturalismo, tuvo períodos sublimes, arrebatadores, citando á ilustres artistas, eminentes filósofos, grandes políticos y estadistas, célebres hombres de ciencia que ponían todos su ideal en Dios, en parangón con los que ponen su ideal en la tierra que es ponerlo en sí mismos.

El arte sin Dios, la ciencia sin Dios, la patria sin Dios, las leyes sin Dios, la política sin Dios, fueron puntos magistralmente tocados por el P. Ludovico y al tratar este último hizo ver que la política sin Dios lleva á la opresión, al despotismo, á la tiranía, esclaviza al pueblo, al que convierte en instrumento inconsciente de sus crueldades y le hace víctima de la aristocracia del dinero, de la posición y de la influencia, que no teniendo otro ideal que la satisfacción de sus concupiscencias, le busca y adula cuando le necesita como escabel para sus aspiraciones y le desdena y desprecia cuando de él no tiene falta.

No nombró ningún partido político ni una sola personalidad de las actualmente militantes y ni á unos ni á otros hizo la menor alusión. En este estado se dió el grito de ¡mentral sin nada mas y vino después lo que nuestros lectores ya saben.

¿Hay en todo esto alguna ofensa al pueblo de Alicante, como pretenden los periódicos sectarios? Ninguna, antes al contrario; el P. Ludovico hizo la apología del pueblo en general y cantó un verdadero himno en su honor. En cuanto al de Alicante ha tenido en el P. Ludovico el más entusiasta defensor, recordando siempre con gratitud la religiosidad y corrección con que oyó su predicación hace siete años en la Iglesia de San Nicolás.

¿Pues qué ha pasado aquí? Nada. Un solo complot del anticlericalismo á impulsos del implacable odio á las órdenes religiosas, varios delitos que quedan impunes, y por los suelos una vez más el principio de autoridad.

NOTICIAS

Segue bastante delicado de salud nuestro querido amigo D. Balbino Manchego, sin que haya experimentado mejoría sensible después de su viaje á Madrid.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

El dueño del Café Suizo de esta capital, piensa llevar á cabo algunas reformas y adelantos en el año próximo en dicho establecimiento con el fin de corresponder á los constantes favores que viene recibiendo de su crecida clientela.

ESTÓMAGO—Riñones—Erigado.—Agua de Villajuga (Gerona), y mas rica en litina.—Cura el *Artitismo*, las manifestaciones externas é internas, la *diabetes*, *mal de piedra*, *afecciones del estómago*, *cólicos nefríticos* y *hepatícos*, *gota*, *reumatismo*, *debilidad* y *agotamiento*. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

En el mixto de anoche marchó á Valencia doña Manuela Perez

viuda de D. Santiago Valor, ayudante de Obras Públicas que fué de esta provincia acompañada de sus simpáticas hijas, con el fin de fijar su residencia en aquella capital.

El Ayuntamiento de San Vicente saca á subasta el arriendo del impuesto de Consumos para los años de 1907, 1908 y 1909 bajo el tipo de 30.072 pesetas.

PARCHES ELÉCTRICOS

Lumen, preparados por D. Francisco Barrera, de Bilbao. Son muy útiles para combatir el reumatismo y los dolores nerviosos, obrando por su composición y por la electricidad que en pequeña cantidad desarrolla, como una medicación eficaz.

Depósito único, al por mayor y menor en esta provincia, en la Farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51. Se remiten por correo certificado.

El agente de policía de primera clase Manuel Rodríguez practicó ayer un cachéo ocupando un enorme cachillo á José Riera (a) Retoret.

Por el Gobernador Civil se ha impuesto 25 pesetas de multa á Francisco Puertas y Martín de los Llanos por blasfemar en la vía pública.

En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades, **EL ESPRIT**, se han recibido ya los últimos Modelos de París, en Sombreros, Abrigos y Boas de pluma y piel para señoras y niños.

Su dueña **doña Pepita Parreño** en su reciente viaje á compras, ha tenido ocasión de elegir en los más importantes y afamados centros de la moda, lo más nuevo y elegante que en dichos artículos se ha creado para la temporada de invierno.

Recomendamos, pues, á todas las señoras de buen gusto y público en general visite dicha Casa con la seguridad que encontrará en ella, un selecto y variado surtido en Sombreros, Abrigos y Cuellos de piel y pluma últimos modelos.

La benemérita del puesto de Jijona pone en conocimiento de este Gobierno Civil que ha detenido á Francisco Gisbert Espí que el día 9 de los corrientes robó un par de gallinas en la finca llamada Almarch.

Se encuentra en esta capital el ingeniero agrónomo, jefe interino de la región de Levante, D. José María Martí.

GUAYÚ

Han sido jubiladas las maestras de las escuelas públicas de Alcoy y Crevillente, doña Rosa Carbonell Monllor y doña María del Blas Aracil Giner.

En Murcia se halla vacante el registro de la propiedad, de 1.ª clase con la fianza de 7.500 pesetas. Dicha provisión deberá hacerse por concurso, entre los Registradores que lo soliciten. Las instancias serán presentadas antes del día 21 del actual.

SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas á la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutales y agua potable.

Para más detalles y contratos las oficinas de este periódico.

Ayer zarpo de nuestro puerto para Buenos Aires y escalas, el trasatlántico «Berenguer el Grande».

El mencionado buque conduce á bordo unos 500 emigrantes que ha embarcado en este puerto y en los de Valencia y Barcelona.

Se ha encargado interinamente de la secretaría de la Escuela Superior de Comercio de esta capital, el catedrático de dicho centro docente, don Germán Bernácer.

La acreditada modista de sombreros D.ª Elisa Cilleros participa á su numerosa y distinguida clientela y público en general haber recibido de los mejores centros de la Moda de París y Madrid la última creación en sombreros para señoras y niños, teniéndolos expuestos en su nuevo Salón de Modas *La Parisien*, situado en la calle Mayor, número 34, entresuelo.

Al mismo tiempo participa que su antiguo establecimiento «La Villa de Madrid», Mayor, 41, continúa sus mismos artículos con especialidad en trajes para cristianar, gorras y ropa blanca para señoras y niños.

Recomendamos visiten dicho centro de Modas y se convencerán que es el único que presenta los verdaderos modelos y el que con más perfección hace los encargos.

También se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con especial gusto y economía.

La Compañía de ferrocarriles del Mediodía, en combinación con las del Norte y Andaluces, ha establecido para la fiesta de Navidad una rebaja extraordinaria de precios, con billetes de ida y vuelta de las tres clases, de Madrid á las principales estaciones de sus líneas.

Estos billetes se expendrán desde el 15 al 25 del actual para la ida, y el regreso podrá efectuarse desde el 25 del presente mes al 10 de Enero próximo.

Se ha dispuesto se concedan licencias de Pascuas hasta el próximo día 20 de Enero con goce de sus haberes, á los sargentos del Ejército en la proporción que consentan las necesidades del servicio, siendo el viaje de ida y vuelta por cuenta de los interesados.

Los bordados suizos han sufrido una fuerte alza de precios no obstante lo cual la casa Valentí, Sagasta, 30, sigue vendiéndolos á los anteriores, presentando una extensa colección en calidades finas y dibujos exclusivos. En dicho establecimiento se liquida una importante partida de toquillas pura lana á precios de fabrica.

Durante el mes de Octubre, España ha enviado á Francia 11.286 hectolitros de vinos ordinarios y 29.519 de licor, que suman 40.805 hectolitros. En igual mes de 1905 la exportación fué

cifras, reconociendo que le correspondían. Y yo, tomando como base este punto de partida, digo lo siguiente: que no tengo inconveniente en pedir, defender y propagar, advirtiendo que varios Prelados españoles, las Ordenes religiosas por entero y la inmensa mayoría de los Sacerdotes españoles, defienden los mismos puntos de vista, que se podría limitar á esa cifra indicada por el Sr. Azcarate el presupuesto eclesiástico. Estos radicalismos no son como las reformas del señor conde de Romanones, son algo más sustanciosos. Yo digo que se puede limitar á esos 11 millones tomando el cómputo más bajo, y después añadir lo que brevemente voy á exponer.

Las bulas.—El presupuesto eclesiástico

En el actual presupuesto eclesiástico, que es una de tantas ficciones, figuran los gastos del culto y Clero con la cifra de unos 41 millones, lo cual es una grandísima mentira, porque hay que descontar todo el importe de la Bula de Cruzada que integro se aplica al culto católico, y que, por tanto, lejos de recibirlo el Clero, tiene aún que dar de sus asignaciones una parte, porque se da el caso de que habiendo sido fijo el cómputo hecho por el Estado de los productos de la Bula, no en todas partes se paga esa cantidad, y hay algunas Diócesis, como

Toledo, que tienen que dar del fondo de las asignaciones eclesiásticas, si no estoy equivocado un 32 por 100 para cubrirlo, y Diócesis de Galicia que dan el 7, y otras en que se da el 30, el 20, el 15; en ninguna menos que el 5 por 100.

Estas cantidades se emplean íntegras en el culto, no las recibe la Iglesia como oreo el vulgo. Se emplea también el donativo del Clero, ó sea el descuento del 14 por 100 que asciende á una cifra de varios millones, juntamente con lo que se refiere á timbres, vacantes, cargas extinguidas, reducción de religiosas pensionadas y otras cuyos detalles tengo aquí.

Además se puede añadir lo de las láminas en equivalencia de los bienes vendidos antes del Concordato en concepto de fundaciones pías, Cofradías, beneficios eclesiásticos, colegiatas, monasterios de Monjas, etc., de lo cual se trató en el decreto de 1859, y que ascienden á una cifra fabulosa, que están archivadas en el ministerio de Hacienda.

Si todas estas cantidades se quisieran juntar, la Iglesia podría subsistir, porque equivaldrían á los 22 millones, que es lo que únicamente recibe ahora, y no los 41 imaginarios, como probaré de una manera detallada, si es preciso, cuando se discute el presupuesto eclesiástico, perdonándole al señor ministro de Gracia y Justicia, si hace esta reforma, las 300.000 pesetas que se invierten en su ministerio en atenciones de la administración eclesiástica.

seno, los que nazcan en la propia región, que son los que mejor conocen sus intereses. Si esto dijera, quizá contestarían: ¡Ah!, ese tiende á una Iglesia regionalista. Lo diriais vosotros que, sin quererlo, siempre estáis tendiendo á una Iglesia nacionalista para dividir la unidad de la Iglesia; pero yo quiero la unidad como la afirmaba aun aquel que, por debilidades cortesanías, el gran descarrío, impropio de un genio, de defender esas libertades en Francia, el gran Bossuet que en el sermón de la unidad, y después en un escrito póstumo al decir que entendía las libertades galicanas de diferente manera que las habían entendido los Tribunales civiles, declaración que hizo el propio Fleury en la última de sus obras, confirmó aquella sentencia del gran Fenelon de que las libertades galicanas eran rebeldías enfrente del Papa y servidumbres enfrente del rey. Yo quiero la Iglesia libre é independiente; no quiero que aparezca ante la multitud como una Iglesia del Estado; no quiero que cuando ella congrega á sus fieles, les llama á la unión, quiere que nos asociemos para luchar con sus enemigos, vea ó detrás de ella al Estado, con la doble ligadura del patronato, que es la servidumbre administrativa y del presupuesto, que es la lista civil del Clero; quiero ver á una Iglesia independiente, sin vinculos ni relaciones materiales con el Estado, porque entonces, el día que eso suceda, un pueblo electrizado por la fe y por el entusiasmo

de 31.623, lo que da una diferencia a favor de Octubre de 1906 de 9.172 hectólitros. El consumo francés de vinos españoles ha sido durante ese mes de 32.821 hectólitros, que unidos a los 177.968 de los nueve meses anteriores, suman 210.789 valcados en 12.136.000 francos.

El domingo próximo empezará a tocar en el paseo de la Explanada de doce a dos de la tarde, la banda del regimiento de la Princesa.

DEPILATORIO IRIS Léase anuncio en cuarta plana. Por D. Manuel Brotons, de esta vecindad, se ha solicitado de esta alcaldía, autorización para instalar, un electro motor, en la planta baja de la casa núm. 64 de la calle de Bazán.

Léase en cuarta plana el anuncio que dice Muy importante. Registro civil

Nacimientos.—Adolfo Alemañ Bernabé, Carmen García Ramírez, Rosario Hernández Castillo. Defunciones.—Teresa Pérez Gómiz, Fernando de los Pinos Muruaga, María Martos Sánchez, Antonia Hernández Seva. Matrimonios.—Juan Antonio López con Dolores Ríos.

Diputación provincial Bajo la presidencia de D. José Atienza Egido, celebró ayer mañana sesión extraordinaria la Diputación provincial, con objeto de acordar lo necesario para investigar los bienes que existan pertenecientes a la Beneficencia de esta provincia, y forma de proceder a su reivindicación. Asistieron los diputados provinciales Sres. Pérez Gironés, Verdú Verdú, García Vidal, Gómez Tortosa, García Arce, López García, Sorribes, Moltó Beateña, Pastor Mengua, Andrés Bellido, Cervera, Gómez Valdivia, Gironés Puerto, López Santonja, Tarf, Martínez Ojeda, Esteve y Aristoy.

Se acordó autorizar al presidente de la Diputación, señor Atienza para que en unión de los diputados provinciales señores Gomez Valdivia y Tarf y valiéndose al efecto para ello del personal idóneo que crea conveniente, practiquen las gestiones necesarias encaminadas a averiguar la existencia y procurar la reivindicación de los bienes que pertenezcan a la Beneficencia de la provincia y valores de todas clases que puedan ser del dominio de la corporación provincial.

Sol y Tierra Es inmejorable la gran colección de vinos generosos añejos que con la marca que encabeza estas líneas tiene la casa de Botí, Mayor 13, 15 y 17, la que por sus selectas y puras clases recomendamos a toda persona de buen gusto para todas ocasiones y muy particularmente para las próximas Pascuas.

La Provincia BUSOT 13.—Se encuentra en este balneario el Dr. Lopez de Valencia con su hermana la Srta. Adela. Hallógado de Madrid el concesionario en España de la Compañía Fabril Singer Don Eduardo Adcock con su respetable señora.

Con dirección a Cartagena han salido D. Camilo Aguirre y su hijo don Ricardo. Restablecido completamente de la dolencia que le aquejaba se marchó ayer Don Emilio Campos. Es esperado en breve en este establecimiento el eminente señor Doctor Barracquer de Barcelona.

También llegará en breve el ex-Alcalde de Bilbao Don Federico Victoria de Luca con su familia.

SANTA POLA 13.—Es verdaderamente maravilloso lo que en esta villa ocurre. Mientras en otras partes y precisamente en estos días, gritan y vociferan por calles y plazas pidiendo se arrojen del seno de una sociedad cristiana los apóstoles de nuestra santa religión, en este pueblo, juzgado por todos o por muchos como indiferente, un padre de la compañía de Jesús el P. Iniesta, está siendo objeto de la veneración y cariño de grandes y chicos. Predica el novenario a la Inmaculada Concepción que las Hijas de María celebran con inusitada pompa, viéndose el Templo todas las tardes verdaderamente de hôte en bote.

A las 11 de la mañana, reúne a los niños de ambos sexos en la Parroquia y allí les instruye sencillamente sobre las verdades que hemos de saber y virtudes que hemos de practicar para ser hombres verdaderamente cristianos. A las ocho y media de la noche, tiene una conferencia para los hombres solos y son tanto los que acuden a oír su autorizada y sencilla palabra que, verdaderamente, para los que vemos casi siempre desierto el templo respecto a los hombres, es un encanto. Para el sábado están preparando los niños su fiesta y procesión, en la cual han de manifestar el entusiasmo que reina en sus almas por la predicación y consejos del padre.

Por la tarde, el domingo, celebrarán las hijas de María la solemne procesión de su Inmaculada Madre, la cual, no se celebró el día de esta gran festividad, por la copiosa lluvia que cayó durante casi todo el día, en esta población. Ya pondré al corriente, a los lectores del diario de su acertada dirección, del resultado de esta empresa santa que llevamos entre manos, a fin de que, sepan todos que en Santa Pola no hay que son bastante infundadas las preocupaciones de los que creen que aquí todo se ha perdido.

ORIHUELA 13.—Se encuen en cama algo delicada la distinguida señora doña Mouserrate Lafuente, esposa de nuestro amigo D. Manuel Farfán. Desea nos una pronta mejoría. El próximo domingo se inaugurará la gallera el Águila de nuestro amigo D. Antonio López.

En breve contraerán matrimonio el joven D. José Bellot con la distinguida señorita Dolores Cremades.

LAS CORTES (Sesión del día 12.) Senado Con igual desanimación que ayer, se abre la sesión de esta tarde. Preside el Sr. Montero Ríos.

Se aprueba el acta. Varios señores senadores formularon ruegos y preguntas de interés local. El conde de Peñalver se interesa en favor de los agricultores de Asturias, pidiendo al Gobierno procure solucionar la crisis por que atraviesan.

El Sr. Velasco pide que se favorezca a los trigueros. Orden del día Se reanuda el debate sobre el protocolo de Algeciras al entrarse en el orden del día. Hablan varios señores senadores, exponiendo el criterio que tienen en el asunto. Sin más discusión se aprueba el proyecto y se levanta la sesión.

Congreso (Sesión del 12)

Con gran desanimación y los escaños casi desiertos, se abre la sesión. El Sr. Canalejar se lamenta de la ausencia de los señores diputados, habiendo asuntos tan importantes que discutir. Se aprueba el acta. El Sr. Berlanga se ocupa de la reforma de ley de alcoholes, haciendo resaltar la impaciencia con que los interesados la esperan. Se lamenta de la despreocupación con que parece mirarse asunto tan importante y del retraso que con motivo de las últimas crisis ha sufrido la discusión de dicho proyecto.

Le contesta el ministro de Hacienda manifestando que está interesado en que cuando antes se discuta el proyecto de reforma de la ley de alcoholes. Añade que confía en el patriotismo de todos los señores diputados para aprobar el citado proyecto antes del mes de Enero próximo. El Sr. Bergamín anuncia que combata el proyecto, defendiendo como mejor solución el impuesto único. Los Sres. García Alonso e Iranzo solicitan que se apresure la discusión del proyecto cuanto se pueda.

Orden del día Continúa la discusión de presupuestos. Se aprueba el articulado del de Fomento, admitiéndose algunas enmiendas. Empieza a discutirse el de Hacienda. Se aprueba la totalidad. Igualmente se aprueba la reforma del Código de Comercio.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO Diciembre Santoral Ayuno sin abstinencia. San Nicasio, ob. y mr. Santa Eutropia, vg. y San Juan de la Cruz, cfr. La misa y oficio divino son de infraoctava de la Purísima Concepción, con rito semidoble color blanco. Apostado de la Oración INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad) EL DESINTERÉS CRISTIANO ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES ¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón Os las ofrezco, en especial, para que los

hombres antepongan los intereses de Dios a sus intereses propios. RESOLUCION APOSTOLICA Pensar en Dios y en nuestros hermanos más que en nosotros mismos. Cultos San Nicolás.—A las nueve Horas Canónicas y misa solemne. Santa María.—Por la mañana, a las diez, misa solemne con exposición de Su Divina Magestad y por la tarde, a las cuatro y media, continúa el solemne novenario de la Purísima Concepción ante la presencia de Jesús Sacramentado, predicando el M. I. Sr. D. Manuel Bañón, canónigo de la Colegiata.

San Juan Bautista (Benalúa).—Continúa el solemne novenario a la Purísima Concepción, predicando D. Francisco Antón Tarf. Capilla Real.—Continúa el solemne novenario de la Purísima Concepción, a las cinco de la tarde. Hermandades de los Pobres.—A las cuatro de la tarde Rosario, Ejercicio del mes y Responso a intención de los bienhechores. En las demás iglesias, los de costumbre.

TURRONES LEGÍTIMOS DE JIJONA Peladillas, dulces secos, pasteles de gloria, cascas de Valencia, polvorones, mantecadas de Astorga y toda clase de dulces de la acreditada fábrica de VICENTE ARQUES PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, NÚM. 2 ALICANTE

Información Telegráfica Madrid 13 (8'20)

Consejos de ministros En el domicilio del marqués de la Vega de Armijo se reunieron anoche los ministros responsables para celebrar consejo preparatorio del que como de costumbre los jueves tiene lugar bajo la presidencia de Su Magestad el Rey. Lo tratado

sejeros la reunión no tuvo importancia tratándose solo del despacho de algunos indultos y otros expedientes y de la aprobación de una combinación de gobernadores. Se dedicó algún tiempo al examen de la situación política y se cambiaron impresiones sobre el particular. Madrid 13 (8'45)

Otro infante El parte facultativo firmado por los doctores de guardia en la Real Casa dice que S. A. la Infanta D.ª María Teresa y el infantito recién nacido siguen en estado satisfactorio. Primera distiñon En cuanto tuvo noticia Su

Majestad el Rey de que tenía un sobrino más, le concedió en el acto el Toisón de Oro. El bautizo Se espera a los abuelos paternos los príncipes de Baviera para bautizar al recién nacido. Se llamará Luis Alfonso. Madrid 13 (9'5)

La Iglesia perseguida Su Santidad pasó todo el día de ayer vivamente impresionado y en continua oración pidiendo a Dios remedio para los males que sufre hoy la Iglesia. Cuando llegó a su conocimiento que la situación en Francia era gravísima y que había sido expulsado de su palacio el Arzobispo de París Cardenal Richard, que tuvo que refugiarse en casa de un diputado católico, el Santo Padre se afectó muchísimo recomendando a los que estaban cerca de él que se le unieran en la oración pidiendo al Señor, protección para los fieles atropellados. El portae infer... Dispuesto el gobierno francés a consumir hoy su obra principalmente de un modo enérgico en la capital de la nación, durante esta noche se han adoptado grandes precauciones y se han puesto en movimiento numerosas tropas. A pesar de esos alardes el clero estaba dispuesto a ir hoy a cumplir como de costumbre sus deberes, por lo que es de suponer que se habrán practicado detenciones y procesos. Los fieles también se preparaban a acudir a las Iglesias para apoyar a los sacerdotes. Madrid 13 (9'40)

Varias notitias Ha fallecido el marqués de Monteagudo. Han conferenciado muy de Valencia Sr. Guisasaola y el Ministro de la Gobernación señor Romanones. Circulan noticias de un complot anarquista descubrieron en la Mancha. Los diputados católicos que estuvieron en Pamplona han manifestado que si todos los católicos fueran como los de la Rioja, otra sería la suerte de la Nación, pues allí se manifiestan como uno solo, más de cincuenta mil, sin perturbación alguna a pesar de cuanto se trabaja bajo cuerda y de lo bien que lo hizo el gobernador liberal como a tal, para deslucir el acto. Agencia española. Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando 34.

GUAYÚ

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYÚ Orihuela (Alicante).—De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

Juan Recio Ballester REPRESENTACIONES Y AGENCIA DE FACTURACIONES Oficina: Calatrava, 13, pral. Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia. Avisando se pase a domicilio a retirar los encargos.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA DEL DR. SIMÓ LLOBAT Médico oculista honorario del Hospital provincial de Valencia y exmédico oculista del de Alicante, etc., etc. OPERACIONES EN ESPECIAL.—Curación radical de la granulación en breves días, por antigua y rebelde que sea. CONSULTA DIARIA.—De 9 a 12 y de 3 a 5.—Gran Hotel Iborra

ESTOMACALINA ALFAGEME El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestinos.—Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina, Alfa-geme y notaráis alivio a la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.—Precio, 4 pesetas.

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy. Barómetro. 765.90 Termómetro. 13.0 Viento. O. Calma. Atmósfera. Despejada. Mar. Calma. Temperatura máxima en el sol. 27.4 en la sombra. 26.4 las últimas 24 horas. 14 la noche. Temperatura mínima durante la noche. 6.8 Irradiación nocturna. 3.6 Evaporación en milímetros. 6.00 Lluvia. 0.00

AGUA DE SOLARES Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

BAÑOS TERMALES DE BUSOT
(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezó de Cro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el balneario, como también a las famosas cuevas de *La Grotta*, de *Las Damas* y de *Candolera*.

GRAN HOTEL MIRAMAR
Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
MAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes; directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracaço, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Cumaná, Coro y Camaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Caracaço.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en esta sección, que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

COLEGIO DE NIÑOS
NUESTRA SEÑORA DE MONSERRAT
Bailén, 4, pral.—Alicante
DIRIGIDO POR
Don José Bergel
Maestro Normal

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.
Hay una sección teórico-práctica de francés.

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO
EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID
Se vende en farmacias y droguerías. Guíado con las imitaciones, que son peligrosas DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Bodegas de ALENDA Y PEREZ
COSECHA PROPIA
Servicio a domicilio. Ventas al contado.
Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas una.
Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.
Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35
Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.
Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.
Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas una.
Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50
Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.
Unicos depositarios del renombrado oognac González Byass y Comp. El mejor de todos.
Servicio a domicilio.
Precio fijo Ventas al contado
Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva
GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS
DE
Joaquin Oleina
Con esta boquilla se evita todo contagio al poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
Fabrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA
E. BOTI CARBONELL
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS
Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Copillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el añejo esterilizado especial para convalecientes.

Carbones de todas clases
Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 " " 0'85 " "	6 " " 0'75 " "	6 " " 0'35 " "
12 " " 1'70 " "	12 " " 1'50 " "	12 " " 0'70 " "

Las demás clases y pesadas mayores a precios convencionales.
Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIAS:
Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

Velas de cera
CON LA
MECHA ENCARNADA
Patente de invención Privilegio exclusivo
Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa.
Fabricantes:
F. Quiles y Herm.º
MONOVAR

"Guayú," EXQUISITO LICOR DE MESA
Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º
Orihuela (Alicante)
Almacén de Tejidos
GINER Y CANO
Mayor, 14
ALICANTE

DEPILATORIO IRIS
Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo.
Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único tambien por el que se consigue una depilación verdad é instantánea, por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello.
Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con sustancias venenosas y corrosivas, deben de desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.
Usese tan solo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto.
Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías.
Precio: 12 pesetas caja.—Media caja 6'50.—Se remite por correo envuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo.
Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferreteria de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 13 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRER y COMP.º, calle de la Princesa, 1, y Boria, 8 y 10

LA PAPELERA ESPAÑOLA
Sociedad Anónima.—BILBAO
Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53
Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
Papeles de embalajes en rollos y resmas.
Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.
Resmillería, Cuadernos, Libros.
Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
Papelote en fardos y bolsas.
La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

MUY IMPORTANTE
Para teñir las CANAS y que sea completamente imposible el poderse conocer que estén teñidas, úsese como última y única perfección el **Aceite Vegetal Mexicano perfumado**. No es necesario usar cepillo, no tiene ni trato, ni mancha, y lo prueba, el que se usa con las mismas manos, y enteramente igual que cualquier otro aceite de tocador.
Unico Depósito en Alicante,
E. Boti Carbonell,
Mayor, 13, 15 y 17

ACADEMIA DE CONTABILIDAD
A CARGO DE
JOSÉ SESSÉ Y GALDÓ
PROFESOR MERCANTIL
Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, número 4
El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes:
Aritmética y cálculos mercantiles.
Teneduría de Libros y prácticas mercantiles.
Contabilidad de empresas y administración pública.
Francés.
Caligrafía.
HONORARIOS MÓDICOS

Esta misma casa tiene en venta el prodigioso Genitor del Cabello. Con su uso se evita infaliblemente la CALVICIE, paralizando la caída del CABELLO a los diez ó quince días de su uso.
No es una loción para perfumar más ó ménos la cabeza, sino muy distinto a todo lo conocido, asegurando a cuantas personas lo usen, que quedarán muy satisfechas de sus resultados.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vaina, etc., ejecutados con la máquina.

Máquinas SINGER para coser
Doméstica bombina central
La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales
Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril **SINGER**
Concesiones en España
ADCOCK y C.º
Sucursales en la provincia de Alicante
ALICANTE: Mayor, 12
ALCOY: San Lorenzo, 16
ORIHUELA: Mayor, 6